
SEDUTA DEL 30 MAGGIO 2023

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE PROVINCIALE GUIDO GALPERTI.
 
Nell’anno duemilaventitre, il giorno trenta del mese di Maggio, convocato per le ore 10:00, si è
riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE EMANUELE MORASCHINI

Sono presenti i signori Consiglieri:

MORASCHINI EMANUELE PRESIDENTE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Presente

BAZZANI ANTONIO VICE PRESIDENTE VICARIO Presente

BERTAGNA ALBERTO CONSIGLIERE Presente

BONDIO ROBERTO CONSIGLIERE Presente

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Presente

COMINASSI GIANLUCA CONSIGLIERE Presente

EDALINI DANIELA CONSIGLIERE Presente

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente

FONTANA PAOLO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

LOVO GAGLIARDI CATERINA CONSIGLIERE Presente

MANNATRIZIO DANIELE EMANUELE CONSIGLIERE Presente (da remoto)

SISTI ROBERTA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

TACCONI MASSIMO VICE PRESIDENTE Presente

ZOBBIO GIACOMO CONSIGLIERE Presente

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott. MAURIZIO SACCHI.
L'identità personale dei componenti, collegati con modalità telematiche mediante programma ConsigliCloud e Zoom è stata accertata da parte del
Segretario Generale.
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OGGETTO: Surroga Consigliere Provinciale Guido Galperti.

DECISIONE
Surroga del Consigliere decaduto Guido Galperti e convalida della nomina a Consigliera
Provinciale di Suela Plaka, Consigliera del Comune di Castel Mella.

CONTESTO DI RIFERIMENTO 
PREMESSO che:

con deliberazione del Consiglio Provinciale 10 gennaio 2022, n. 1, si è provveduto alla
convalida dei Consiglieri Provinciali eletti ai sensi dell'art. 22 dello Statuto, a seguito
delle elezioni di secondo grado del Consiglio Provinciale del 18 dicembre 2021;

con deliberazione del Consiglio Provinciale 1° dicembre 2022, n. 43, si è proceduto alla
surroga della Consigliera Diletta Scaglia convalidando la nomina a Consigliere
Provinciale di Gianluca Cominassi;

con deliberazione del Consiglio Provinciale 13 aprile 2023, n. 10, si è proceduto alla
surroga del Consigliere Massimo Vizzardi convalidando la nomina a Consigliera
Provinciale di Daniela Edalini;

ISTRUTTORIA
PRESO ATTO che il Consigliere Provinciale Guido Galperti è decaduto dalla carica di
Consigliere Provinciale per cessazione dalla carica comunale a seguito delle elezioni
amministrative del Comune di Brescia svoltesi in data 14 e 15 maggio 2023;

PRESO ATTO, inoltre, che il primo dei non eletti della Lista “Territorio Bene Comune” è la
signora Suela Plaka, Consigliera del Comune di Castel Mella;

DATO ATTO che dalla verifica effettuata sulla base di quanto dichiarato dall’interessata non
risultano cause ostative all’assunzione della carica da parte della stessa;

MOTIVAZIONE DELLE SCELTE
CONSIDERATO che, ai sensi del comma 69 dell’articolo 1 della legge 7 aprile 2014, n. 56, la
cessazione dalla carica comunale comporta la decadenza dalla carica di Consigliere
Provinciale;

RIFERIMENTI NORMATIVI 
RICHIAMATO:

Legge 7 aprile 2014 n. 56, intitolata “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle
province, sulle unioni e fusioni di Comuni”, articolo 1 comma 54 lettera a) in cui si
dispone che “sono organi della Province esclusivamente: il Presidente della Provincia, il
Consiglio Provinciale, l’Assemblea dei Sindaci”;

Legge 7 aprile 2014 n. 56, intitolata “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle
province, sulle unioni e fusioni di Comuni”, articolo 1 comma 69 in cui si dispone che “Il
consiglio provinciale è eletto dai sindaci e dai consiglieri comunali dei comuni della
provincia. Sono eleggibili a consigliere provinciale i sindaci e i consiglieri comunali in
carica. La cessazione dalla carica comunale comporta la decadenza da consigliere
provinciale”;

Legge 7 aprile 2014 n. 56, intitolata “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle
province, sulle unioni e fusioni di Comuni”, articolo 1 il comma 78 in cui si dispone che
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“I seggi che rimangono vacanti per qualunque causa, ivi compresa la cessazione dalla
carica di sindaco o Consigliere di un comune della provincia, sono attribuiti ai candidati
che, nella medesima lista, hanno ottenuto la maggiore cifra individuale ponderata….”;

Decreto Legislativo n. 267/2000, Testo Unico Enti Locali, articolo 38, comma 4, in cui si
dispone che “I Consiglieri entrano in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso
di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione”;

L’articolo 24 del vigente Statuto della Provincia intitolato “Consiglieri Provinciali”;

PARERI
ACQUISITO l’allegato parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del Testo
Unico Enti Locali 267 intitolato “pareri dei responsabili dei servizi”, approvato con D.Lgs.
18/08/2000 n. 267 dal Dirigente responsabile del Settore Staff di Direzione che attesta la
regolarità tecnica;

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente;

ACQUISITO, inoltre, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di
legittimità del Segretario Generale;

Tutto ciò premesso,

con votazione espressa nelle forme di legge, il cui esito viene di seguito riportato:

IL CONSIGLIO PROVINCIALE
Presenti 15, Votanti 15
Favorevoli: n. 15 Moraschini, Apostoli, Bazzani, Bertagna, Bondio, Bressanelli,

Cominassi, Edalini, Ferrari, Fontana, Lovo, Mannatrizio, Sisti,
Tacconi, Zobbio.

Contrari: n. 0

Astenuti: n. 0

Unanimità
D E L I B E R A

Di procedere, per quanto sopra riportato, alla surroga del Consigliere Guido Galperti
convalidando la nomina a Consigliera Provinciale di Suela Plaka, Consigliera del
Comune di Castel Mella.

1.

DI DARE ATTO, ai sensi dell’art. 3, comma 4, della Legge n. 241/1990 e successive
modifiche ed integrazioni, che qualunque soggetto ritenga il presente atto
amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso
innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale di Brescia al quale è possibile presentare
i propri rilievi entro e non oltre 60 giorni o in alternativa è possibile presentare ricorso
straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, entrambi i termini
decorrenti dall’ultimo giorno di pubblicazione all’Albo pretorio.

2.

N.15/2023

Documento firmato digitalmente



 

IL PRESIDENTE
EMANUELE MORASCHINI

IL SEGRETARIO GENERALE
MAURIZIO SACCHI
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